

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 251 (10700)

ЧЕТВЕРГ

21

ДЕКАБРЯ
1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

● В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ
СССР ●

На ударной вахте

До юбилея образования СССР остались считанные дни. Растет трудовой накал на предприятиях города. На сегодняшний день горняки Ленинского рудника добыли более миллиона тонн угля сверх плана, значительно, перевыполнив взятые в начале года предъюбилейные социалистические обязательства. Миллион тонн — это свыше тысячи железнодорожных составов, отправленных во все союзные республики огромной страны.

Вчерашний день все рабочие коллективы шахт объявили днем ударной вахты в честь совместного торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Вчера, когда готовился этот номер, наши корреспонденты связались по телефону с передовыми шахтами Ленинского рудника и попросили рассказать о том, как проходит ударная вахта. Вот что нам рассказали:

НА ШАХТЕ «ОКТЯБРЬСКАЯ»

День ударной вахты нас ко многому обязывает, ибо шахта «Октябрьская» — инициатор областного соревнования за достойную встречу 50-летия СССР. 20 декабря горняки обязались выдать 10 тысяч тонн угля при суточном плане 6880 тонн.

Первые сведения из лав: бригады успешно справляются со взятыми обязательствами. К концу дня очистники бригады М. В. Кириенко добудут 1500 тонн угля — в полтора раза больше плана. А прославленная бригада А. П. Бзови достигнет двухтысячного рубежа суточной добычи.

НА ШАХТЕ «КОЛЬЧУГИНСКАЯ»

Одним из первых на руднике горняки шахты «Кольчугинская» выполнили годовую программу по добыче угля и успешно трудятся в счет третьего года пятилетки. В день ударной вахты шахтеры добудут более 6000 тонн угля. В первую смену хорошо идет дело у передовых очистных коллективов участков В. П. Мазикина, А. Л. Васкина, А. К. Протопопова.

Хороших показателей добиваются и проходчики. На свой сверхплановый счет участок А. А. Адаменко, например, приплюсует еще несколько погонных метров горных выработок.

НА ШАХТЕ ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

К часу дня первой смены нами выдано полторы тысячи тонн угля. Рабочий день еще впереди, и мы надеемся, что приплюсуем за день к плану 1500 тонн.

Как всегда, хорошо сегодня трудятся правофланговые шахты: бригады очистников Э. Бельца, А. Перминова, проходчики бригады К. Дубса.

Мы смогли рассказать вам только о начале первой рабочей смены дня ударной вахты. Но нет сомнения, что до конца вчерашнего дня горняки все справились со взятыми обязательствами.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 декабря в большом зале ГК КПСС с 10 и 14 часов проводится семинар пропагандистов экономического всеобуча. Приглашаются пропагандисты экономических школ и школ коммунистического труда.

ГК КПСС.

На сессии Верховного Совета СССР

19 декабря в Кремле продолжала работу V сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Утром состоялись отдельные заседания палат. Депутаты заслушали содоклады плано-бюджетных и отраслевых комиссий Совета Союза и Совета Национальностей по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1973 год, Государственном бюджете СССР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1971 год. На заседании Совета Союза с содокладом выступил депутат П. А. Розенко. На заседании Совета Национальностей — депутат К. М. Герасимов.

Затем на заседаниях палат были обсуждены первый и второй пункты повестки дня. Депутаты отмечали, что представленные на рассмотрение сессии проекты народнохозяйственного плана и бюджета на 1973 год соответствуют программе дальнейшего подъема экономики Советского Союза, повышения уровня жизни народа, разработанной XXIV съездом КПСС.

С гордостью говорили ораторы об успехах, достигнутых советскими людьми в нынешнем — юбилейном году. Мудрое руководство Коммунистической партии, нерушимая дружба народов, подчеркивали они, — залог новых побед трудящихся Страны Советов.

Большое внимание депутаты уделили повышению эффективности общественного производства, рациональному расходованию средств, проблемам быстрейшего использования в народном хозяйстве достижений науки и техники.

План третьего года пятилетки в области капитального строительства, отметил в своей речи председатель Совета Министров Украинской ССР депутат А. П. Ляшко, отличается концентрацией ресурсов на важнейших пусковых объектах. Это будет способствовать ускорению ввода в действие новых производственных мощностей, лучшему испол-

зованию капитальных вложений.

Председатель Совета Министров Белорусской ССР депутат Т. Я. Киселев и генеральный директор Ленинградского оптико-механического объединения депутат М. П. Панфилов говорили о преимуществах крупных производственных объединений. Они позволяют расширить специализацию производства, добиваться значительного роста выпуска продукции при сокращении затрат.

Разработанная партией долгосрочная комплексная программа подъема сельского хозяйства показала свою великую мобилизующую силу в нынешнем трудном по погодным условиям году — этой мыслью были пронизаны речи многих депутатов. Трудящиеся села работали самоотверженно и творчески, противопоставив трудностям организованность и высокое понимание в общегосударственных интересах.

Председатель колхоза «Россия» Алтайского края депутат И. Я. Пумков рассказал о том, в каких сложных условиях был взят в этом году на Алтае рекордный урожай зерновых, говорил об огромном приливе творческой активности и энтузиазма, который вызвал приезд в районы Сибири в самый ответственный период уборочной страды Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Ораторы подчеркивали, что принятые партией и правительством за последние годы меры по техническому оснащению сельского хозяйства, химизации производства, расширению площадей орошаемых земель, быстрой организации поливов там, где никогда не применялось орошение, позволили значительно ослабить губительные последствия засухи.

Сейчас думы колхозников и рабочих совхозов — об успешном проведении зимовки скота, об урожае будущего года. Горячую поддержку сре-

ди тружеников села нашло постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании социалистического соревнования работников животноводства. Тысячи колхозов и совхозов откликнулись на призыв земледельцев Кубани — увеличить в 1973 году производство продукции полеводства. Об этом говорили на сессии министр сельского хозяйства РСФСР Л. Я. Флорентьев, директор госплемзавода «Коммунарка» Московской области А. Н. Монахова и другие депутаты.

Секретарь ЦК КП Казахстана депутат С. Н. Имашев остановился на проблеме дальнейшего развития культурно-бытовых объектов в сельской местности и новых промышленных центрах. Он говорил о необходимости осуществить комплексный план совершенствования всей системы культурно-бытового обслуживания сельского населения с учетом максимального приближения достижений науки и культуры в отдаленные районы. Возросшие духовные потребности и высокий общеобразовательный уровень тружеников села, подчеркнул оратор, ныне требуют в этом деле более эффективных и разнообразных форм.

Выступавшие депутаты предлагали одобрить проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1973 год.

★ ★ ★

В 17 часов в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, А. Н. Шеленина, В. В. Щербинского,

Шефский концерт

В совхозе «Возвышенка» Ленинск-Кузнецкого района только что открылся свой Дом культуры.

На этот праздник к труженикам села с концертом художественной самодеятельности приехали в этот вечер шефы — творческий коллектив Центрального Дворца культуры угольщиков.

На встречу с артистами пришло чуть ли не все население совхоза.

На сцене — ведущая программы Любовь Пономарева. От имени горожан она поздравляет тружеников «Возвышенки» с открытием прекрасного очага культуры.

Дружными аплодисментами встречают селяне танцевальную группу, исполнившую «Украинский танец», «Русский лири-

ческий», танец «Кольчугинские женихи».

В сопровождении вокально-инструментального ансамбля «Хиус» исполняет популярные песни советских композиторов студентка медицинского училища Галина Агафонова. Свой репертуар показали собравшимся также работница завода «Кузбассэлемент» Людмила Козлова и медсестра Мария Албанова. И, пожалуй, коронным номером гостей было выступление агитбригады, показавшей сценку «Хлеб — всему голова».

Секретарь парткома совхоза Г. В. Магросов поблагодарил гостей за разнообразную программу. Селяне и гости договорились: эта первая встреча станет отныне началом творческой дружбы.

М. САУЛОВ.

У Лилии Ивановны Петровой очень беспокойная специальность. Она развездной фельдшер станции «Скорая помощь». 16 лет Лилия Ивановна трудится здесь.

Активная общественница, добросовестный работник — так отзываются о ней ее сослуживцы. Она председатель местного комитета профсоюза, член областного совета средних медицинских работников, депутат городского совета.

На снимке: Л. И. Петрова, передовик соревнований по достойной встрече 50-летия образования СССР.



В ПАРТБЮРО Полысаевского стройуправления в простенке между двумя окнами стоит Красное знамя, врученное управлению на вечное хранение по итогам соревнования в юбилейном году. Самый чувствительный показатель — рост производительности труда — лучшая характеристика боеспособности коллектива. За 10 месяцев юбилейного года в сравнении с этим же периодом прошлого года производительность труда выросла на 30 процентов и составила 116 процентов... И самую прямую причастность к этому имеет партийная организация Полысаевского ЦСУ.

Всем в Полысаевском ЦСУ памятно партийное собрание с отчетами руководителей об организации труда и его производительности.

Собрание было жестким и по духу наступательным. Коммунисты предварительно проанализировали причины низкой производительности труда, подумали над мероприятиями по ее повышению.

На собрании были высказаны объективные критические замечания. Камень преткновения был виден всем — мно-

го ручного труда. Но одно дело — это фиксировать, другое дело — изживать. Не случайными рацпредложениями и малой инициативой, а организовано и целенаправленно. Было предложено разработать конкретные мероприятия по повышению производительности. Ответственным назначили начальника участка т. Казначеева.

Было рекомендовано направить делегацию для изучения опыта организации труда на передовых стройках Кузбасса, и, конечно, к партнеру по соревнованию — в Красногорское ЦСУ. Оказалось, что у красногорцев нет бригад разнорабочих. И мотористы там работают в комплексе бригады. В Полысаевском ЦСУ же 4 бригады разнорабочих и целый штат мотористов. Все это снижает производительность труда.

Обсудив опыт товарищей, решили перевести разнорабочих в основные бригады, обучить их и включить в комплекс бригад мотористов. Обратились с предложением к коммунистам — передовым бригадирам тт. Карзанову, Полякову, Анфилову. Всякая перестройка на первом этапе снижает

производительность, но коммунисты горячо поддержали идею и первыми взялись провести ее в жизнь. Результаты не замедлили сказаться.

Анализируя опыт этой парторганизации, видишь, как смыкается в один нерасторжимый круг активность всей организации и каждого отдельного коммуниста.

В связи с реорганизацией управления некогда большая партийная организация сократилась чуть ли не в три раза. Но забот не убавилось. Все те же присущие специфике строительства проблемы стоят и перед партийной организацией Полысаевского ЦСУ, которой вверено теперь промышленное строительство — кадры, рациональная организация труда, механизация. Все тот же дефицит времени. Нужно было в этих условиях максимально использовать возможности каждого коммуниста.

Партийное поручение здесь рассматривают не как нагрузку, обязательную для галочки в работе секретаря, а как производственную необходимость. Поэтому в журнале парторга против фамилий от-

дельных коммунистов значится по несколько поручений. Вот т. Казначеев, например, политинформатор. Он же — председатель культмассовой комиссии стройкома. Или т. Калугин — возглавляет лекторскую группу. Он же пропагандист экономической школы. Никто не ропщет, а если поручение выполняется недобросовестно, отчет коммуниста заслушивается на заседании партийного бюро. Так, был заслушан, например, отчет коммуниста т. Порошина о депутатской работе. На заседании было установлено, что многие вопросы депутат пропускает, не информирует избирателей о работе исполкома. Коммунисты рекомендовали ему отчитаться перед избирателями. Для помощи в организации такой встречи выделили опытного коммуниста — бригадира т. Анфилова.

При распределении поручений бюро исходит из интересов и возможностей коммуниста. Но иногда приходится поручать трудное дело и вопреки желанию коммуниста. Поручать и спрашивать за выполнение. Таким образом вос-

питываемая обязательность партийной дисциплины. Так было с коммунистом т. Редькиным, которому было поручено быть агитатором среди населения. Редькин, человек до предела загруженный на производстве, убежденно считал, что ему, как коммунисту, и производственных дел не проворот. Однако бюро заслушало Редькина и обязало выполнять поручение. А потом, посоветовавшись, решили поручения изменить, приблизить его к компетенции этого коммуниста. Спрос к коммунистам особенно возрос в период подготовки к обмену партийных документов.

Был намечен целый ряд мероприятий по повышению роли и влияния коммунистов в коллективе, в том числе особенно роли парторганизации в воспитании коллектива.

Все эти мероприятия поднимают ответственность и значение каждого коммуниста в деятельности своего коллектива. Партбюро в этой организации — подлинный штаб партийной и воспитательной работы.

Л. ВОЛГИНА.

● В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ ●

Конференция по национальному вопросу

Недавно на шахте «Кольчугинская» в системе политпросвещения состоялась теоретическая конференция на тему «Образование СССР — торжество ленинской национальной политики». Ее подготовкой руководил пропагандист кружка научного коммунизма Л. Е. Карась.

Общее впечатление о конференции выразил В. В. Куксов:

— Я несколько лет посещаю занятия и сегодня впервые услышал, чтобы так замечательно выступали наши слушатели. Я узнал много полезного и нового для себя. Слушатель Н. М. Бувайло, выражая удовлетворение конференцией, сказал:

— Мне очень понравилось выступление Л. П. Курочкина. Он привел много интересных фактов о Кузбассе, городе и особенно об успехах трудящихся всех национальностей нашей шахты.

Что же способствовало успеху теоретической конференции? Как она готовилась?

Идея проведения конференции возникла у пропагандиста Л. Е. Карася. В партийном комитете шахты его инициативу поддержали, подключили к подготовке конференции члена методсовета А. Я. Ермашевич. Они сообща подобрали пятнадцать докладчиков. А писать рефераты слушателям помогли члены методсовета.

В подготовке конференции принял участие В. З. Чикуров, заместитель секретаря парткома.

При подборе выступающих мы сделали ставку на молодежь. — отметил секретарь парткома Н. П. Подмазов. — Это себя оправдало, так как молодежь сейчас грамотная и активная. Что мы не ошиблись, показала сама конференция.

В большей мере успех конференции обеспечен хорошо подготовленными рефератами, которые достаточно глубоко раскрывали суть рассматриваемых тем.

Реферат «Образование и

СССР — продолжение дела Великого Октября» был прочитан В. И. Чиченковым, горным мастером участка № 4. Тему «Ленин — создатель Союза ССР» раскрыл В. С. Тихонов, тоже горный мастер участка № 4. С третьим рефератом «XXIV съезд КПСС о национальных отношениях в период коммунистического строительства» выступил В. М. Щукин, горный мастер участка внутришахтного транспорта. О прогрессе экономики и культуры социалистических наций в девятой пятилетке рассказал Л. П. Курочкин, помощник начальника участка № 8. И пятый реферат — «Международное значение исторического опыта КПСС в разрешении национального вопроса» — был прочитан И. М. Тихоновым, горным мастером участка № 8.

Присутствующие получили цельное представление по данным темам, обогатили знания и получили удовольствие от того, что так хорошо выступили их товарищи. Кроме того, был хорошо оформлен зал. Его украшали наглядные пособия и знамена союзных республик.

Присутствовавшая на теоретической конференции М. П. Жердева, секретарь ГК КПСС, подводя итог теоретической конференции, сказала, что все выступления были содержательны и интересны. Говоря о национальном вопросе, который подробно разработал и решил практически В. И. Ленин, она посоветовала акцентировать внимание на бурном развитии наций при социализме во всех областях общественной деятельности, а также подчеркивать, что в процессе развития нашего многонационального государства появилась новая общность людей — советский народ. Это было отмечено XXIV съездом партии.

М. П. Жердева также посоветовала выступить с этими рефератами перед трудящимися шахты.

Пропагандист кружка «Научный коммунизм» Л. Е. Карась планирует в процессе занятий проводить регулярно такие конференции. Партийный комитет будет рекомендовать их организовывать и в других звеньях политического образования.

П. РЯЗАНОВ.

Трудящиеся шахты учатся

12 декабря на шахте «Полысаевская» была проведена экономическая конференция на тему «Затраты на производство и доходы социалистических предприятий». На конференции присутствовали руководители шахты, участков, горные мастера, бригадиры, рабочие.

Начальник планового отдела Е. П. Кравченко выступила с докладом «Основные принципы планирования прибыли».

Главный бухгалтер тов. Нюляков рассказал о порядке распределения прибыли, о создании фондов экономического стимулирования.

Оживленными были прения. Начальник ВШТ И. Н. Поддубный остановился на том, как

влияет на результат отгрузки правильное использование вагонного парка, чистота вагонов, влажность выдаваемого угля.

Начальник обогатительной установки Т. К. Сьянов рассказал о непосредственном влиянии работы обогатительной установки на прибыль предприятия.

Начальник участка № 4 Ю. А. Ивашкин внес предложение, чтобы участкам дали возможность самим создавать фонды поощрения.

Было задано много вопросов. Присутствующие остались довольны и высказали пожелания: такие конференции проводить ежемесячно.

Н. ВОРОНЦОВ,
начальник отдела труда и заработной платы.

МИР УВЛЕЧЕННЫХ

Жорж Головин родился и вырос в нашем городе. После окончания горного техникума работает 14 лет на шахтах Ленинского рудника. Последние годы — на «Кузнецкой».

Большой интерес для сибиряка представляет история родного края. Почти ежегодно свой отпуск Ж. Головин проводит с картой в руках, путешествуя по Кузбассу. Пожалуй, не в каждой городской библиотеке найдется

КРАЕВЕД-ЛЮБИТЕЛЬ

столько литературы о Кузбассе (Кемеровского книжного издательства), как у Головина.

Постоянно читая центральные и местные газеты, Ж. Головин выделяет из них для себя основное, главное: около десяти лет в восьми папках он ведет подшивки вырезок из газет. Например, подшивка вырезок международной жизни, истории Кузбасса, Ленинска-Кузнецкого, событий в Китае.

Наибольший интерес пред-

ставляет подшивка «Люди, характеры, нравы». Это своего рода история развития психологии людей, их взаимоотношений.

В библиотеке Головина хранятся труды К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина, изданные 37 лет назад. Среди них «Немецкая идеология» и «Архив» К. Маркса и Ф. Энгельса, шесть томов избранных произведений В. И. Ленина.

К. ИВАНОВ, рабкор.



Коммунисты комбината «Ураласбест» тщательно изучили и обсудили постановление ЦК КПСС «Об опыте работы Свердловской партийной организации по увеличению выпуска продукции за счет реконструкции действующих предприятий с минимальными капитальными вложениями».

На снимке: коммунисты комбината «Ураласбест» — начальник производственно-технического отдела комбината Н. Шербаков, главный инженер комбината Н. Карепин, бригадир слесарей по ремонту оборудования Г. Осинцев, начальник технического отдела шестой фабрики Ю. Шром обсуждают пути дальнейшего совершенствования технологии производства асбеста. Фотохроника ТАСС.

